
 

Фестивал на химията 2025 

9 – 11 май 2025 | Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров“ 

 

По повод Деня на химика, 10 май, за втори пореден път Бургас ще бъде домакин на 

Фестивала на химията – събитие с амбицията да се утвърди като устойчива инициатива 

в календара на научните и образователните прояви в града. Събитието се реализира с 

подкрепата на Факултет по природни науки, Факултет по технически науки, 

Научноизследователски институт и Студентски съвет към БДУ „Проф. д-р Асен 

Златаров“, по инициатива на катедра „Химия“. Програмата включва три вдъхновяващи 

дни, изпълнени с демонстрации, интерактивни станции, експерименти и ученическо 

творчество, насочени към химията и опазването на околната среда. 

Откриването е на 9 май в 11:00 ч., с атрактивна химична демонстрация, последвана 

от отваряне на тематични станции, адаптирани за ученици от 5.–7. клас и 8.–12. клас ( на 

9 и 10 май). Сред тях са: 

– Музей на химията 

– Забавна химия 

– Млад експериментатор 

– Красотата в минерали и руди 

– Микрокосмос: Невидимият свят край нас 

От тази година  всяко следващо издание на фестивала ще поставя акцент върху 

различен компонент на околната среда, с цел изграждане на отговорно отношение у 

подрастващите чрез знания, опит и взаимодействие с природните науки. Тазгодишното 

издание е посветено на темата: „Чистотата на въздуха, който дишаме“ – наука с 

отговорност към бъдещето. В тази връзка на 10 май, от 13:00 до 17:00 ч., ще се проведе 

специализирано събитие, посветено на въздуха. Ще бъдат представени лекция и 

демонстрации, свързани с мониторинга на въздуха – как се измерват различни 

атмосферни показатели и как те показват степента на замърсяване.  

Новост е състезателната част с ученически проектни идеи, която ще даде 

възможност на ученици от 8.–12. клас да разработят реална идея по тема, свързана с 

химията и опазването на околната среда. Те ще бъдат подкрепени от студенти и 

преподаватели, а най-добрата идея ще получи финансова награда и възможност да бъде 

реализирана в университета. Заключителният ден на фестивала – 11 май – ще бъде 

посветен на представянето на ученическите проекти, награждаването на отличените 

участници и изразяване на благодарност към всички, допринесли за реализацията на 

събитието. 

На 9 май от 18:00 ч. ще се проведе Кръгла маса на тема „Химия за устойчиво 

бъдеще: Сътрудничество и инициативи в химичното образование“. За разлика от 

предходното издание, тази година събитието ще бъде насочено към анализ и надграждане 

на вече осъществените съвместни инициативи между университета и средните училища, 

както и към обсъждане на нови форми на партньорство, които да отговорят на нуждите 

на съвременното образование по химия.  

  


